

# DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:		Vidéken:	
Helyben:			
Egy óra	30.000 K	Egy óra	36.000 K
Három óra	90.000 K	Három óra	108.000 K
Egyes száma kősnap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K			

Feladv. szerkesztő és lap tulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

## A diktált béke.

A trianoni béke diktált béke, a benne és általa osztott igazság sem lehet más, mint írott malaszt. Amilyen Wilson-féle igazság, amivel sikerült egyszer becsapni a világot. Hogy milyen szemfényvesztés ez az úgynevezett igazság, arra élénk példa a kisantantnak a magyar tisztviselőkkel követett eljárása. Wilsoni igazság szerint a kisantant köteles lett volna a területén lévő magyar tisztviselőket fizetni, ha pedig neki nem tetszenek, nyugdíjazni. Kisantanték azonban nem ezt tették. A nekik olcsóbb és kényelmesebb megoldást választva, egyszerűen kitoloncolták háromszázötvenezer embert a csonka ország területére. Tették ezt a trianoni béke után és csupa magyar családdal. Természetes, hogy a csonka ország ezeket az embereket nem hagyhatta éhen pusztulni, kénytelen volt velük megosztani a maga kolduskenyereit.

Ennek az eredménye azonban az lett, hogy a csonka ország kénytelen nyulájjal eltartani, hatvanhárom-czernél ötből családod, mint amennyit igazság szerint eltartania kellene. Ez pedig évi negyvennyolcmillió aranykorona kiadást jelent. Olyan kiadást, amely Wilson elmélete szerint a kisantant terhelné, de amiről a diktált trianoni béke nem intézkedik.

Végre most sikerült Pethő István gróf miniszterelnöknek erre az igazságtalanságra felhívni a Népszövetség figyelmét, utalva arra, hogy a magyar állam költségvetése ezt a negyvennyolcmillió aranykorona kiadást többletet sem most, sem a jövőben el nem bírhatja. Örvendünk annak, hogy ez az ügy a Népszövetség elé került és nem csak reméljük, de el is várjuk, hogy a fórum megtalálja a méltányos megoldást, ami nem lehet más, mint az, hogy méltóztassék az úgynevezett utódállamoknak minket kártalanítani. Ha a Népszövetség valóban ez a fórum, aminek az ántant hirdeti és célja valóban az, hogy igazságot szolgáltatson, akkor ezt a kérdést akkor is javunkra kell megoldania, ha az igazságnak csupán morzsáját hajlandó osztogatni.

Wilsoni igazságot eddig csak elméletben láttuk, hogy a gyakorlatban is igazságot láthassunk, mindnyájunknak a miniszterelnök háta mögé kell sorakoznunk és ezt a méltányos követelést a társadalom teljes súlyával kell támogatnunk.

## Szatmár, Ugocsa és Bereg küldöttségileg üdvözli a kormányzót.

Mátészalka, jun. 18. Szatmár, Ugocsa és Bereg közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék törvényhatósági bizottsága mai rendkívüli közgyűlésén Péchy László főispán lenöklésével a bizottsági tagok nagy számban jelentek meg. A főispán megnyitó beszédében rámutatott arra, hogy a nemtelen, magyar hazafhoz nem illő cselekedet ellen, amely a kormányzó magas személyét rágalmazta, az egész ország hazafias közönsége tiltakozik az államfő iránti tiszteletének és hűdelatának kifejezésével. Az egyesített vármegyék törvényhatósága is kiakarja venni részét a hódoló ünneplésből.

Gulácsy István ny. alispán beszélt ezután. A kormányzó sértés minden jóérzésű magyart pártkülönbőség nélkül egy táborba sorakoztat — mondta — hogy szívvel lélekkel tiltakozzék a merénlet ellen. A veszedelmes helyzet láttára elvárják a kormánytól, hogy torolja meg e vétséget és védekezzék az esetleges további fenyegető törekvések ellen. A támadást a miniszterelnök elleni gyűlölködés is vezette, azért íranta is ki kell fejeznünk bizalmunkat. Majd indítványt terjesztett be, hogy a törvényhatóság írjon fel a kormányzóhoz és üdvözölje őt hazánk bajai orvoslásában kifejtett áldásos tevékenységéért.

Ezután Péchy Manó, majd Székely Gyula római katolikus püspöki helynök fejezték ki megbotránkozásukat afelelt, hogy akad ember, aki a hazai érdekeket félre dobva lelkiismeretlen emberekkel szövetségbe az országban forradalmi állapotok előidézésére.

A törvényhatóság ezután lelkesedéssel fogadta el az indítványokat és kimondta, hogy a törvényhatóságok együttes küldöttségében 12 taggal képviselteti magát.

## A nemzetgyűlés mai ülése.

### Éles támadások a választójogi javaslat hetedik szakasza ellen.

#### Az izgatási paragrafus vitája.

A nemzetgyűlés mai ülést 11 órakor nyitotta meg **Szicovszky Béla** elnök. Valkó Lajos kereskedelmi miniszter betérjeszti a Törökországgal 1925. június hó 4-én kötött kereskedelmi egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot.

A javaslatot kiadják a külügyi bizottságnak.

Majd betérjeszti a tenyészállatok vámmentes behozatala tárgyában kiadott rendeletről szóló pénzügyminiszteri jelentést, amelyet kiadnak a pénzügyi bizottságnak.

Ezután áttérnek a választójogi törvényjavaslat részletes tárgyalásának folytatására.

A 7. §-nál Vázsonyi Vilmos szólal fel. Nem tartja igazságosnak, hogy bármilyen büntetés, vagy vétség miatt megfosztanak valakit választójogától. Az erről szóló 8. bekezdés törlesztés indítványozza és amennyiben ezt fenntartanak, indítványozza, hogy csakis oly ítéletek alapján zárjanak ki egyeseket a választójog gyakorlásából, amelyek egyúttal a politikai jogok felfüggesztését és kimondották.

**Haller József:** Nem tartja megfelelőnek a szakasznak az izgatásra és nyereségvágyból elkövetett bűntettek re vonatkozó rendelkezéseit. Szükségesnek tartja ebben a tekintetben a

büntetőtörvénykönyv oly értelmű módosítását, hogy az ilyen vétkesek örökre megfosztassanak a politikai jogok gyakorlásától. A 9. 10. bekezdés törlesztés indítványozza.

**Hegymegi Kiss Pál** csatlakozik Haller József indítványához. Javasolja, hogy akiről a bíróság jogerősen megállapította, hogy a jelölésre szánt ajánlási íveket jogtalanul megsemmisítette, vagy rendeltetésekől elvonta, a névjegyzékből hagyassanak ki.

**Farkas István:** A szakasz rendelkezései kizárólag a szociáldemokraták ellen irányulnak és őket akarják azzal a választójogból kizárni.

**Rakovszky belügyminiszter:** Hogy mondhat ilyet?

**Rassay Károly:** Oszítja a képviselőtársai által felhozott aggályokat. Indítványozza, hogy a szakasz rendelkezései csak azokkal a cselekményekkel szemben alkalmaztassanak, amelyeket az illetők a jövőben fognak elkövetni.

**Fábián Béla** kifogásolja, hogy a szakasz rendelkezéseit visszaható erővel ruházzák fel.

**Rakovszky belügyminiszter:** Olvassa el a javaslatot. Szó sincs erről.

Fábián kifogásolja, az izgatási és nyereségvágyból elkövetett bűntettek re vonatkozó rendelkezéseit a sza-

kasznak. A szakaszt nem fogadja el.

**Pakots József** a szakaszt klotúr, a szabad vélemény megnyilvánulásával szemben. Csatlakozik Vázsonyi indítványához és nem fogadja el a szakaszt.

**Sütő József:** Dobják a fenébe a javaslatot, mondja, mire az elnök a kifejezésért rendreutasítja.

**Kiss Menyhért** károsnak tartja a szakaszt, azt nem fogadja el és kéri, hogy a nacionalista tömegek érdekelől töröljék a javaslatból.

Az elnök ezután az ülést 5 percre felfüggeszti.

Szünet után **Rakovszky Iván** belügyminiszter szólal fel. Meglepetés volt, hogy ennél a szakasznál ilyen nagy vita fejlődött ki. Holott az eddigi vitáknál az ilyen szakaszok módosítás nélkül mentek keresztül. Ugy látja, hogy a képviselők túlzásba mentek ama követelésben, hogy a választójogot milyen széles alapra fektessék. Sajátságos, hogy éppen azokat az intézkedéseket támadták, amelyek ki mondott és meghozott bírói ítéletekből vonnak le bizonyos következtetéseket. A felhozott kifogásokban a képviselők egyenesen a lapok választójogát követelték, mert azt kívánják, hogy aki szabadságvesztés büntetését tölti ki, annak is legyen választójoga. Ha valaki a társadalommal szemben bűncselekményt követett el és a bíróság büntetést mondott ki rá, addig, amíg ezt a büntetést ki nem állotta, nem rendelkezhet választójoggal. Ezek az intézkedések már 1913-ba kerültek be a magyar választójogi kódexbe és azóta fentartották azokat. Tehát a békében is szükségesnek tartotta a törvényhozást, hogy a társadalmat fenyegető veszedelmekkel és első sorban az izgatással szemben a rendszabályokat állítson fel.

Azt mondják, hogy a szociáldemokraták ellen irányulnak ezek az intézkedések. Ha azok hangoztatják ezt, akik nem tartoznak a szociáldemokrata párthoz, súlyosan megsértik a szociáldemokratákat, úgy állítva be azokat, mint akiket elsősorban kell bűncselekmények elkövetésével gyanúsítani. Azok pedig akik ehhez a párthoz tartoznak és úgy állítják be a dolgot önmagukról és pártjukról állítanak ki igen súlyos szegénységi bizonyítványt, mert azzal azt fejezik ki, hogy ezek az államellenes bűncselekmények ezen a párton belül szokásosak, vagy a jövőre nézve ennek a pártnak a tagjai követelik maguknak azta jogot, hogy államellenes bűncselekményeket kövessenek el.

Megvan győződve arról, hogy a szociáldemokraták tudják, hogy az államrenddel szemben kettős óvatossággal kell eljárni, de az intézkedés semmiféle pártellen való intézkedést nem jelent, csupán azok ellen irá-

nyul, akik államellenes bűncselekményt követtek.

Azt mondták, hogy nagyatádi Szabó István a földreformmal igazított. Nagyatádi Szabó István hosszú években keresztül az ellenzéki padokon ült, igen fontos újításokat követelt mégis soha a büntetőtörvénykönyvvel, ellentétbe nem került és soha igazgatás címen ellene eljárás nem indult. Ezen az a példa bizanyítja, hogy fontos igazságokat is lehet propagálni anélkül, hogy a büntetőtörvénykönyvvel összeütközne. A szakasz rendelkezései szövegében benne voltak az 1913. évi törvényben.

A szakaszt eredeti szövegében kívánja elfogadni a módosítások közül csupán Hegymegi Kiss Pálnak a felegyelmileg büntetett tisztviselők kizárására vonatkozó javaslatát, továbbá az előadó két rendbeli javaslatát és Rupert Rezső stílári módosítását fogadja el.

A ház a szakaszt így elfogadja.

Ezután az elnök javasolja, hogy a legközelebbi ülést holnap délelőtt tartásuk meg a mai napirenddel.

Az ülés vége este 8 órakor

## A debreceni felső ápolónői tanfolyam vizsgája.

Valamennyien kiváló képzettségről tettek bizonyosságot.

A dr. Csiky József egyetemi tanár vezetése alatt álló felső ápolónői tanfolyamnak folyó hó 18-án, d. e. volt a szóbeli vizsgája. A vizsgáló bizottság elnöke dr. Elischer Gyula egyetemi tanár volt, tagjai pedig: a vallás és közoktatásiügyi miniszter képviselője dr. Kenézy Gyula egyet. tanár, a népjóléti miniszter képviselője dr. Dávid Miklós miniszteri osztálytanácsos, Ibrányi Alica vöröskeresztes főnökhelyettes, Petzkó Elemér, a debreceni vöröskereszt egylet elnöke, dr. Szontagh Félix és dr. Hüttl Tivadar egyetemi tanárok és az előadótanárság tagjai.

A vendégek nagyszámú sorában megjelentek: dr. Szontagh Félixné, Dávid Miklós, miniszteri biztos neje, Sulyok Ida alapítványi hölgy, báró Fiáth Lászlóné, Ollinger Béláné, dr. Szabó Mihályné a MANSZ alelnök neje, báró Apor Gizella, Wessprémy Zoltán ny. főispán, a Svetits intézet képviselője Adrienne és Edmunda tisztelendő nővérek, a debreceni leányklub Nagy Panny vezetésével. A vizsgát tett elsőéves növendékek nevei: Amrich Matild, Babics Boriska, Klöczl Antonia, Krebsz Rózsi, Madarassy Margit, Nesztler Anna, Szántó Erzsébet Szemenecz Gertrud, — Másodévesek: Borgogyi Éva, Jakab Erzsébet, Kállay Gézné, Kapitány Katalin, Kurz Gézné, Szepessy Ilona.

Valamennyien kiváló képzettségről tettek bizonyosságot, úgy gyakorlati, mint elméleti téren. A vizsgák vasárnap óta folytak. Keddig gyakorlati készségüket mutatták be a kórtérmekekben a betegkezelésével, szerdán pedig írásbeli vizsgát tettek. A vizsga végeztével az elnök rendkívül szép beszédben kívánt szerencsét a növendékeknek magasztos és nehéz hivatásukhoz.

Az új tanfolyam szeptember hónapban kezdődik. Jelentkezni lehet báró Fiáth Mária főnökhelyettesnél a sebészeti klinikán és Magyar Mária intézőnőnél a belgyógyászati klinikán.

141 a Debreceni Ujság 141  
telefon-száma

## Tábori mise és katonai díszszemle a kormányzó születésnapja alkalmából.

Budapest, iun. 18.

Horthy Miklós kormányzó születésnapja alkalmából ma, csütörtökön délelőtt 9 órakor a Vöröskereszt tábori misét és katonai díszszemlét tartottak. A budapesti helyőrség csapatai már reggel fél nyolckor kivonultak, élükön a Ludovika Akadémia növendékeivel, a katonazenekar hangjai mellett a Vöröskereszt ahol külön állottak fel a vegyes dandár egyes csapatnemei a tüzéség az ágyakkal és a hegyi útegekkel, a génpuskás osztagok szakaszai és a gyalogság.

Az ünnepélyen megjelent gróf Csiky Károly honvédelmi miniszterrel kívül báró Than Károly altábornaggyal, a vegyesdandár parancsnokával, élükön a fővárosba beosztott összes tábornokok, törzstisztek és főtisztek, továbbá gróf Welczek német követ, Nádosy Imre országos főkapitány, Marinovics Jenő, a székelyvárosi államrendőrség kapitánya, Ripk Ferenc kormánybiztos, Sipőcz Jenő polgármester, dr. Karrafiát Jenő nemzetgyűlési képviselő a nemzetgyűlés háznapja számos képviselő és az egyesületek kiküldöttjei.

A főváros közönsége teliesen ellente a Vöröskereszt határoló Attila utcát és a Krisztina körutat s urvanott sorakoztak a fővárosi iskolák tanuló is, tanáraik vezetésével.

A Vöröskereszt közepén a felállított csapatok négyzetében helyezkedett el Zadravecz István tábori püspök nagy papi ségedlettel, a díszes sátor alatt a felállított tábori oltárnál, aki az ünnepi szent-

misét celebrálta. Ugyanott istentiszteletet tartott Borbás Antal református tábori lelkész, imáiban áldást kérve a kormányzóra születésnapja alkalmából.

Az istentisztelet befejeztével vitéz Than Károly báró altábornagy szemlét tartott a kivonult helyőrség felett, amelynek befejeztével a csapatok diszlepedésben vonultak el a vegyesdandár parancsnok előtt.

Az ünnepély befejeztével a katonai zenekarok a Himnuszot játszották el, amelynek hangjai mellett a csapatok elvonultak.

Debrecen, június 18.

A debreceni református egyház is melegen önnepelte meg Magyarország kormányzójának születés napját. Délelőtt 9 órakor dr. Baltazár Dezső püspök magas szárnyalású imában kérte Isten áldását a legelső magyar emberre: Horthy Miklós kormányzóra. Az ünnepély fényét nagyban emelte a katonai énekkar közreműködése.

A nagytemplomi isteni tiszteleten sok katonai és polgári kiküldött jelent meg és az érdeklődő közönség teljesen megtöltötte a hatalmas Nagytemplomot.

## Japán-kinai háboru előtt.

Peking, június 18. Az érdeklőt hatalmak új jegyzéket intéztek a kínai kormányhoz, amelyben különösen felhívják figyelmét a helyzet komolyságára és a helyzettel szemben fennálló kötelességekre.

Sanghai, június 18. Wolff: A felhívatalos japáni távirati iroda pekingi tudósítja jelenti, hogy Kína vezető szervezeteinek 60 képviselője a hadügyminiszter elé a következő követeléseket terjesztette:

1. A diplomáciai viszony megszakítása Angliával. 2. Kínai csapatok kiküldése valamennyi kereskedelmi kikötőbe a kínai lakosság védelmére. 3. Hadüzenet Angliának.

A miniszter a küldötségnek azt válaszolta, hogy a legjobb politika az volna, ha békés, hazafias munkálkodásra szorítkoznának és megvárják, amíg a külföldiek észre térnek.

Ha azonban legrosszabbra kerül a sor, a kormány nem fog a kínai nép várakozása ellenére cselekedni.

## Száz esztendő a Dóczy intézet.

Évzáró ünnepély a Dóczyban.

A Református Leánynevelő intézet tagozatai ma délelőtt 10 órakor tartották évzáró ünnepélyüket a Kossuth uccai templomban. A végelelhatatlan leánytömeg zsúfolásig megtöltötte a templomot, úgy hogy a szép számban megjelent érdeklődők már alig tudtak elhelyezkedni. A közönség soraiban ott láttuk: Dr. Paltazár Dezső püspököt, dr. Magoss György polgármestert, dr. Márk Endre udv. tanácsost, Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyzőt, Szele Gy. igazgatótanács elnököt, Karai Sándor kollégiumi igazgatót, Perjessy Mihály kir. ítélőtáblai elnökhelyettes, Harsányi Pál békésbányai eszter, sok helybeli és vidéki előkelőséget.

Az ünnepség a „Te benned bízunk eleitől fogva” hatalmas akkordjaival kezdődött. Az ének elhangzása után Szele Miklós vallásánár mondott lelkes, magávalemelő imádságot. Fokozta a hangulatot a tanítónők képző énekkara által előadott szép ének. Majd Konez Aurélné, a leánynevelő intézet igazgatója lépett az Űrszínházhoz. Eppen hozzá akart kezdeni beszédjéhez, amikor négy 8-ikos leány lépett elő. Szónokuk Berky Ilona bájos, elfogódott hangon tolmácsolta 26 tőrsa nevében azt a hálát, azt a ragaszkodást, amely nyolc évi iskolai pályájuk után elszakíthatatlan szálak fűzik az intézethez. A megható kedves beszéd után egy kannát és két ezüst űrszínházi kelyhet nyújtottak át a jó Tili néni-nek, mint az intézethez való ragaszkodásuk szimbólumát, halhatatlan emlékként.

Erre Konez Aurélné igazgató meg hatott szavakkal válaszolt és beszámolt a leánynevelő intézet ezévi munkájáról. Száz esztendő ma az

intézet mondja s a centennáris 1925 Debrecen közéletében is kiemelkedő emléket. Szász esztendővel ezelőtt vetették meg az alapját annak az iskolának, amely ma az ország legnagyobb leánynevelő intézete. A műfármagból terebélyes fa fejlődött, úgy, hogy az iskolának ma 52 tanára és 1500 növendéke van. Útal arra, hogy milyen hálás munka volna az intézet százéves munkáját megírni, de itt sem idő, sem alkalom nincs erre. Szólt azután az intézet ezévi működéséről. Arról, hogy az öreg épület zsúfoltsága már szinte elviselhetetlen, úgy hogy egyedül a tanárok lelkes munkája az, amely az intézet nívója maradását biztosítja. Hozzájárul ehhez az ifjúsági egyletek fáradhatatlan tevékenysége (önkényző kör, cserkészlet, segítő egyesület, ifjúsági gyülekezet).

Hogy az intézet milyen tökéletes munkát végzett bizonyítja ezt az egyházi és kormányfőhatóságok elismerése. Beszámol az internátus ezévi munkájáról. A nagyszámú és szép sikerrel rendezett kirándulásokról, ünnepélyekről. Arról, hogy az iskola ebben az évben 105 millió tandíjkezelvényt adott. Kifejtette azt az óhaját, milyen jó lenne, ha ennek a nagyműltű iskolának is lennének alapítványai. Igaz, hogy a tanítóképző ebben az esztendőben 35 millió segélyt kapott az egyházkerülettől, de bízunk benne, hogy a már tervbe vett nagytanulmányi építkezés úgy az egyházkerület, mint Debrecen város szívéhez útát fog találni és kellő támogatásban részesíti az iskolát. Csak ez az együttes és szívós munka hozhatja el az iskola megérdemelt továbbfejlesztési lehetőségét, amint Vörösmarty szavaival szólva: „Végre egyfást szívben átkaroljuk s uralkodik igazság, szeretet.”

A nagytetszéssel fogadott beszéd után a jelesrendűek és jutalmazottak névsorát olvasta fel. Majd a leányközpiskola énekkara emelte fel lelkiünket az egek Urához.

A kegyes adományokat helyen nyugtatja az intézet.

Varga Imre 3.000.000, Wachas-Szilágyi 100.000, N. N. 500.000, 1.500.000, 1.000.000, Arany gyógy szerész 80.000, Balázs Kálmán, báró Györfly testvérek, Magyar Éva 100 ezer, Somossy Béláné, Kölesey Sándor 500.000, Hitelbank 350.000, dr. Geszti Józsefné, Általános Forgalmi Bank, Magyar Ált. Hitelbank, Nemzeti Hitelintézet 200.000, Porcsalmi Ilona, Szikszai Magda, Farkas Zsuzsa Füstös Blanka 50.000, Lábos Edit 30.000, Kardos Eszter 20.000, Fovács Ágnes, Szőke Ilona 10—13.000 korona.

## Rablógyilkosság az országúton.

Budapest, június 18. Székesfehérvárról jelentik: Szilágyi József hentes segédet a napokban a fővárosi útszéli országúton átlőtt fejjel találták. Egy asszony vallomása szerint, aki a fiatal embert látta, Szilágyi nagyobb pénzösszeg volt. Amikor rátaláltak lábáról hiányzott a cipő — s tárcája sem volt nála. Zsebében egy fényképet találtak, amelyen kusza írással ez áll: öngyilkos lettem. Megállapították, hogy ezt csak a csendőrség félrevezetésére írta rá a gyilkos. A nyomozás folyik. Szilágyi József még mindig eszméletlen állapotban fekszik a kórházban.

Szénsavval telített

# Éva vizet igyunk

üdit — frissit

Megrendelhető:

Márkus Jenő, Hatvan-u. 22. Telefon-szám 14

### Nagy Károly tanító ünneplése.

**Nyugalomba vonulása alkalmából.**

Mint köztudomású dolog, az évszázadi vizsgák most folynak az iskolákban. Tegnap délelőtt volt a többek között a Csonka ucca II-ik főszt. vizsgája. Az osztály vezetője, Nagy Károly 43 évi működés után nyugalomba vonul. Így az utolsó vizsgája volt ez. Ezt az alkalmat megragadta a vizsgán elnöklő Mocsári László igazgató és igen megható, meleg ünneplésben részesítette a veterán tanítót. Nem maradt szeszárason a beszéd hatása alatt.

A tanítójukat sirató növendékek nevében is volt szónok. A beszédek úgy meghatótták a mit sem sejtő, szót adó tanítót, hogy szólni is alig tudott. A bezáró éneket: „Jézus te kőfalaidban csendesség” még elkezdte, de a végén már sírva énekelte: „Minden jót kívánok te néked”. A jelenlévő szülők kezét szorítva, egyszerű, de szívből jövő szavakban mondták köszönetet a tanügy teréről távozó tanítónak.

A körzeti tanítótestülete a vizsga után díszgyűlés keretében vett búcsút Nagy Károlytól. Mocsári László igazgató szót itt is a tanítótestület nevében s egy értékes, szép emléktárgyat adott át az ünneplést tanítónak, ki meghatóva mondtott köszönetet a felejthetlén, kedves ünneplésért, megemlékezésért.

### Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.

Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 19-én a hálozatunkon eszközrendő javítás miatt reggel fél 8 délután 2 óráig a Tiszviselőtelpen, a Kishegyesi-úton és a Hatvan utcai kertben nem lesz áram szolgáltatás. **VII. vállalat.**

### Bádógos-utcán, a Royal és a törvényezők előtt lesznek a bérkocsi állomások.

A tegnapi tanácsülésen véglegesen határoztak az állandóan inspekciós 20 bérkocsi állomás helyéről. E szerint a Bádógos ucca páros oldalán 10 kocsit, a Royal szálló előtt és a törvényezők előtt 5-5 bérkocsit helyeznek el.

Az új bérkocsi állomás létesítése körülbelül 40-50 millióba kerül, de erre fedezet van. A város a bérkocsik elhelyezésénél tekintettel volt a Piac ucca nagy forgalmára, de viszont a bérkocsisok anyagi érdekeit is figyelembe vette.

**RALAPOK** férfiaknak valójában és filmből **FRANKEDONEL** magának szellett.

**Béke-árban tisztít, fest** férfi, női, tavaszi és nyári ruhát, inget, gallért, és kiegészítőket **WACHA** SIMONFFY-U. 55.

## Wolff Károly Debrecenben.

A Keresztény Nemzeti Liga vezeterei le lejönnek.

A Ker. Nemzeti Liga 5-ik évi közgyűlését f. hó 21-én, vasárnap d. e. 11 órakor tartja a Vármegyeház dísztermében. Erre az ünnepélyes alkalomra lejönnek Budapestről Wolff Károllyal a ker. nemzeti mozgalom lánglelkű apostolaiival — az élén, közéletünk számos kiválósága.

A Liga közgyűlései mindenkor eseményei a ker. nemzeti mozgalomnak s fénypontja ezeknek Wolff Károly országos elnök ünnepi beszéde.

Az évi közgyűlésen is megtelik a vármegyeház díszterme hallgatósággal. Wolff Károly és a Keresztény Nemzeti Liga vezérférfiai fognak beszélni. Esté tiszteletükre nagyszabású bankett lesz.

## Közelesen kiírják a Déri-muzeum építésének pályázatát.

Dr. Magoss György polgármester a legutolsó közgyűlésen kijelentette, hogy a Déri muzeum felépítésének semmi akadélya nincsen.

A városi közgyűlés megbizta a tanácsot az építés előkészítésének munkálatával. Mint értesülünk a város műszaki ügyosztály elkészítette az építési pályázati feltételeket. — Most az ügyészi hivatal átnézi a fel-

tételeket és már a jövő heti tanács ülés elé is viszik a pályázatot. Debrecen polgármestere mindenképen azon van, hogy az építést már az őszi megkezdjék és tavaszra tető alá hozzák Debrecen városához legméltóbb kulturintézményt. Ez a polgárok jó részének is óhaja és a gyűjtemény érdeke.

## Nagy értékeslet a forgalmi adó reformja ügyében.

Budapest, jun. 18. A forgalmi adó ügyben ma este az országghaz minisztertanácsi termében Bud János elnök kísérelével szaktanácskozás volt, amelyen Varga Imre pénzügyi államtitkár, Fenyő Miksa, Kossalka János, Mayer Károly, Eörfy Imre, Kállay Tibor, Drehr Imre, Görgey István nemzetgyűlési képviselők és még számos szakember vett részt.

Bud János pénzügyminiszter azzal a kijelentéssel nyitotta meg a tanácskozást, hogy **nem akar teljesen elzárkózni a kereskedelmi érdekeltségek kívánásai elől, de nem teheti kockára a pénzügyi rekonstrukció eddigi eredményeit, hajlandó adó enged-**

**ményeket tenni, ott ahol az a nagyközönsége érinti, így elsősorban a kincstári házhasszonrészese és a fogalmi adó terén. A forgalmi adónál, három engedményt tesz, lezsalítja a kulcsot 2 százalékra, az exportnál visszatéríti a lefizetett forgalmi adót, mentesíti a belföldi kereskedelmet a belföldi verseny alól. Az osztrák rendszerre való áttérésről szó sem lehet.**

A pénzügyminiszter bejelentéséhez fűzött hozzászólta, mire Bud János reflektálva a felszólalásokra, kijelentte hogy a felmerült részletkivánságokat a lehetőség szerint honorálni akarja

## Internáltrevizió Debrecenben.

Ma délután felülvizsgálat alá vették a felosztaltott zalaegerszegi internálótáborból Debrecenbe szállított internáltakat.

A zalaegerszegi internálótábor felosztaltása alkalmával köztudomás szerint azokat az internáltakat, akik csak egészen rövid ideje voltak a táborban, vagy akiknek szabadlábra helyezését a közbiztonság érdeke nem engedte meg **a különböző vidéki városok rendőrségi fondáiban helyezték őrizet alá, de ígéretet kapott valamennyi internált, hogy a sorozatos revizió alkalmával mind-egyiknek ügyét felülvizsgálják.**

A budapesti tolocházban elhelyezett internáltak között már négy revizió is volt.

A revizió eredményeképpen az internáltak túlnyomó többsége szabadlábra is került.

A vidéken elhelyezettek között ma délután tartották meg az első felülvizsgálatot.

**Debrecenben volt a felülvizsgálat, ahol a legtöbb internált van: összesen 26-at őriznek itt még.**

Diószeghy János dr. finiszter tanácsos, a belügyminiszterium közbiztonsági osztályának vezetője, szabadságát megszakítva, ma Debrecenbe utazott, ahol **délután 3 órakor meg is kezdődött a felülvizsgálat. Információnk szerint az internáltak jó-részt szabadlábra helyezték.**

Abban az egy-néhány vidéki városban, ahol még egy-két internáltat őriznek, ugyancsak rövidesen sor kerül a revizióra, úgy hogy rövid időn belül már nemcsak Budapesten, hanem a vidéki városokban is szabadlábra kerülnek a zalaegerszegi internáltak volt lakói.

**Egy pár cipőt ingyen kap, ki nálam egy öltönyt rendel** **TEGDES JÁNOS, Péterfia 42.** Részletfizetés mellett is.

## Öngyilkos munkásleány.

Megmérgezte magát.

A Fűrdő-utcában lévő Gyógárgyár telepén tegnap délután egy fiatal munkás leány megmérgezte magát. Marólugott ivott, mely rettenetesen összeégette. A mentők kizsállították a klinikára.

Az alig 18 éves leányt **Ozga Margit** nak hívják. A gyárnak régi alkalmazottja, hol mint esendes, szorgalmas munkás leányt ismerték. Mindig pontosan járt, munkáját rendesen végezte. Kevés beszédű, kissé zárkózott természetű az oka, hogy társnői mit sem vettek észre rajta. Tegnap is ép úgy, mint máskor rendesen. Kifogástalanul végezte munkáját. Legkevesbé sem árulta el a lelkét gyötörő belső harcot.

Délután 3 órakor kiosont a munka teremből s felment az öltözőbe. Ott el készítette a marólugót és megitta. A rettenetes folyadék borzalmasan összeégette száját. A szerencsétlen kiáltani akart, de nem tudott, csak nyöszörgött. Dobránszky Ferencné, aki éppen arra haladt, figyelmessé lett a nyöszörgésre és benyitott hozzá. A Mtványtól megrémülve segítségért kiáltott, mire az egész gyár összefutott. Megérkeztek a mentők, is akik az első segítségnyújtásban részt vettek. A fiatal öngyilkos leányt eszméletlen állapotban szállították el. — Hogy tettét miért követte el, nem tudják. Állapota aggasztó.

## Leégett egy álmosdi tanya.

A gyújtogatót a csendőrség elfogta.

Tegnap éjjel Álmosd község határában a Miklós Sándor tanyaán borzalmas tűzvész dühöngött. Egy elvetemült ember bosszúból fejszűjtotta az istállót. A nagy szőben a tűz nagyon gyorsan terjedt. Vízhány és tűzoltószerek hiánya miatt nem tudták eloltani.

Leégett a tanya gazdasági istállója, benne égett Kiss Imre kocsis és 4 ló. Kiss Imrét álmában lepte meg a tűz és a füst elkábította. A lovak a tüztől megváltak és szanaszét szaladgáltak a nagy ólban, míg nem elégték.

Elhamvadt a gazdaság számos épülete.

A csendőrség tudomást szerzett az esetről, a megszállt területre menő utasokat erősen figyelte. Sikerült is elfogni egy Balogh Jenő nevű egyént, aki haragossa volt a gazdaságnak.

A tüzesetrő értesítették a debreceni királyi ügyészséget, honnan Preineszberger vizsgálóbíró szállt ki és Horváth Arthur törvényszéki orvossal felbocsoltatta az összeégett Kiss Imre hulláját.

A tüzeset általános rémületet keltett Álmosd községben.

**Tennis ütő, labda, felszerelés és ruházat. Raket huronásokat angol hurral külföldi szakmunkás végel.** **Uszó- és fürdő ruhák, trikók, sapkák, cipők és köppenyek.** **Bőröndök és utazási cikkek.** **Borotvák és finom acél áruk.** **Weszely István** Budapest, IV., Váci-uca 9. sz. **Vidéki megrendeléseket fokozott figyelemmel szolgálunk ki.**

## Ujdonságok.

Ma este lesz a forgalmi adó rendeletről szóló tájékoztató előadása az Ipartestületben. Mint már közöltük, az újonnan megjelent forgalmi adó rendelet rendkívül fontos újabb rendelkezéseket tartalmaz, melyekkel az iparosságot az Ipartestület ma esti előadása keretében megismertetni kívánja. Felkérésére az előadói tisztet dr. Diczig Alajos kamarai segédtitkár készséggel vállalta s reméli az Ipartestület, hogy ezen hasznos előadás iránt az iparosság nagy érdeklődést fog tanúsítani. Az előadás az Ipartestület nagytermében, este 7 órakor kezdődik, melyen a kereskedő urakat is szívesen látja az Ipartestület elnöksége.

**A postafőnökség értesítése.** Ertesítem az érdeklődő közönséget, hogy egyrészt Debrecen és Püspökladány, más részről a Budapesttel való távbeszélő forgalomba bevont német központok között a budapesti viszonylatú kéval azonos feltételek mellett és Budapest közvetítésével a távbeszélő forgalom f. évi június 20-ával megnyílik. A beszélgetési díj úgy Debrecenből, mint Püspökladányból mindegyik viszonylatban 60 ct-nal több, mint Budapestről. Róvidebb felvilágosítással Debrecen 1. számú postahivatal távbeszélő osztálya szolgál. Postafőnökség.

**A Keresztény Nemzeti Liga** debreceni osztagja folyó hó 19-én, pénteken este 6 órakor az Eme club helyiségében (Uránia souterrain) — rendkívüli választmányi ülést tart, melyre a tagokat ezúton meghívja. Dr. Pórszász Károly főtitkár.

**A múzeum és könyvtár felülvizelő bizottsága** június 19-én, pénteken d. u. 4 órakor a Csokonai-kör termében ülést tart. Tárgyai lesznek: 1. Múzeum és könyvtárról időszaki jelentések. 2. Szabolcsvármegye alispánjának megkeresése vármegyéje területéről való bizonyos ókori leleteink ügyében. 3. Anumizmatikai társulat debreceni csoportjának kérelme helyiségért. 4. Javaslat a ref. kiskönyvtár szöszke érdekében. 5. Homo rrimigenis mellszobrának megrendelése. 6. Egyéb tolvó ügyek.

**A Szepesszi Szövetség június 21-én, társas kirándulást rendez a Nagyerdőre.** Indulás a nagy állomásról reggel 7 óra 15 p., esetleg 12 óra 20 p. vagy 14 óra 30 p. Visszaérkezés este 8 óra 20 p. Egész III. oszt. jegy ára oda 5100, arcképes igazolvánnyal 1700 K. Elelmezés batyuból, aki gulyást vagy nyáron sültet óhajjt jelentse szombat délig a Springer könyv kereskedésében. Tagok vendéget hozhatnak. Gyermekek is jöhetnek.

**A város új közkutat létsit a Böszörményi úton.** A debreceni bősörményi úton lakó városi lakosok kérték a tanácsot, hogy a bősörményi úton levő tüzecsapot közkutnak alakítsa át. A városi tanács kiadta az ügyet a műszaki ügyosztálynak, a mely a tüzecsap átalakítását nem javasolta, mert szükség van rá, de vállalkozott az új közkút létesítésére, mely 5 és fél millió koronába kerül, de úgy, hogy a lakosok vállalják a vízdíjak fizetését, melyet a városi szabályzat elő ír. A városban megvan a hajlandóság, most a lakókon a sor, hogy egy új közkút legyen.

## Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindonki kiírhatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható

## Stern

festéküzletében, PIAC-UTCA 10. Bikával szemben.

Garantált minőségű patkány és egérintő állandóan nagy raktáron

## Lanyha volt a hortobágyi vásár.

Nagy felhajtás, kevés forgalom.

Tegnap volt a hortobágyi hídvásár. A Hortobágyon uralkodó szájszáj- és körömfájás miatt hasított körmű jószágot, szarvasmarhát, juhot, juhót disznót nem hajtottak fel, csupán lovat.

A felhajtás elég erős volt. Körülbéli 1200 lovat hajtottak fel a vásárra, a kersalet azonban gyenge. Vidéki kereskedő kevés volt. Egy pesti és egy miskolci kereskedő érdeklődött jobban.

A vásáron csak debreceni vagy közel vidéki gazdák voltak. Jó lovat

fával 7 millióért lehetett venni a közepes 2—4 millióig, silány ára 600—800 ezer korona körül mozgott. Közöl 300 ló cserélt gazdát.

A vásárról nem hiányzottak az alkalmakkal sem a kirakodó vásárosok sem. Sok portékával jelentek meg, de keveset árultak.

A közönség érdeklődése nagy volt. De a szokatlan nagy érdeklődés minőség szokott lenni, az idén nem volt meg. A vásár ősi szokás szerint kora délután eloszlott.

## A vasárnapi dijmérközés a Nagyerdőn

A PSE legjobb csapatával jön Debrecenbe.

Debrecen, június 18.

Elénk érdeklődés előzi meg város szerte a vasárnapi Corinthian dijmérközést, amely a nagyerdei pályán fog lezajlani a DTE és a BSE között. A DTE legjobb csapatával indul a küzdelemben és újra játszik a csapatban Bartha Pál a DTE válogatott jobbszélsője is.

A BSE is legjobb csapatával jön le Debrecenbe és a fővárosi csapattal több válogatott játékos is szerepel és így elsőrangú játékok fognak produkálni. A mérkőzés egyike lesz a szezon legszebb mérkőzéseinek és előreláthatólag rekord közönség fogja a DTE nagyerdei sporttelepét felkeresni.

## Elfogták a halottak tolvaját.

Aki a temetők virágait lopta és százezrekért eladta.

Hónapok óta észlelték a különböző temetőkben, hogy valaki állandóan fosztogatja a sírokat. A legszebb virágok, dísznövények, sőt díszfák is tövestől tűntek el.

A nagyközönség hiába panaszkodott, a kegyeleltérítő tolvajt nem sikerült elfogni. Tegnap azonban lépre ment.

A római katolikus temetőben a

csósz felesége tetten ért egy aszszonyt, mikor egy sírt fosztott meg a legszebb díszétől. A közeli rendőrnök átadta és felkísértette a rendőrségre, ahol egyelőre őrizet alá vették.

Állítólag százezreket keresett a lopott virágokból, melyeket részben a virágkorszón, részben más helyen értékesített.

## Humor a gondok között

— Rémes ez a drágaság.  
— Bizony, a szegény Kucoráné ma már az utolsó fogait is kivette és eladta, hogy egy kis harapnivalója legyen.

Jön június 22-től Uferini a Vig-színházba!

Beiratások a szakorló iskolába. A ref. tanítónőképzővel kapcsolatos szakorló iskolában a beiratások jun. 25. 26. és 27-én lesznek a földszinti szakorló iskolai tanteremben d. e. 9—12 óráig.

A „Nyukosz” debreceni főcsoport választmánya mely fájdalommal értesíti összes tagjait hogy feledhetetlen emlékü szerellett elnöke: hegyközségi elnöke Wolff János ny. tábornok f. hó 18-án délután váratlanul elhunyt. Minden tudását, energiáját a főcsoport tagjainak jólétéért és anyagi érdekeinek előmozdításáért áldozta fel: vele együtt dicső emlékü barátainkat veszítettük el. Kinek emlékét soha el nem muló szeretettel zárjuk szívünkbe. Temetése f. hó 20-án délelőtt 10 órakor lesz Péterfia u. 46. sz. evházától a róm. kath. temetőbe Választmány.

Jó eső volt a Hortobágyon. Szerdán este 6 óratájban megérkezett a várva-várt eső a Hortobágyra. Szép, kiadósan esett az eső egy fél-órát. Megáztatta az egész Hortobágypusztát. Mohón itta be a szomjas föld az üdítő esőt, megnyugodott a hosszú szomjúság után. Tudósítónk szerint ez volt az első valamire való esőzés a múlt év szeptembere óta. Jó ez az eső is, de rögtön több kellene, hogy a mező annyira megtöltsön, hogy az éhségtől agyoncsigázott jószág eltengődhetne rajta.

Jön június 22-től Uferini a Vig-színházba!

P. Nagy Zoltán rágalalmazási pöre a kuria előtt. Még emlékezik a közönség arról az ádáz harcra, mely Wessprémy Andor és P. Nagy Zoltán zeneiskolai igazgató közt folyt. A debreceni törvényszék becsületsértés miatt 200.000 koronára büntette P. Nagy Zoltánt. Felelkezés folytán a táblához került az ügy, a mely rágalalmazásnak minősítette az ügyet és két hónapi fogházra ítélte P. Nagy Zoltánt. Végre a királyi kuriára került az, mely tegnap tárgyalta ezt az ügyet és megsemmisítette a tábla ítéletét. Egy hosszú kínos per fejeződött be ezzel.

Jön június 22-től Uferini a Vig-színházba!

A templomegyesületi vegyeskar f. hó 20-án, szombaton este 9 órai kezdettel tartja szokásos havonkénti szórakozó estélyét a Nagyerdő „Fürdő vendéglő” kerthelyiségében. Kellemetlen idő esetén annak termében. Az estélyre belépődij nincs, jó szívű adományokat a vegyes zászló alapjára köszöntel fogad. Akik voltak már az ilyen szórakozó estélyen a vegyes karnak, tudják, hogy mily kedves családias összejövetelek ezek. Rácz Laci zenéjénél a fiatalok is kedvesen szórakozhatnak egész zárt-órát. Szeretettel hívjuk és várunk a vegyes kar tisztelőit és barátait.

Singer varrógépek részletfizetésre most újból Bárki által elérhető. Singer Co. varrógép részv. társ. Debrecen, Piac ucca 79.

## Színház.

Uferini társulatával csodás mutatványait ma is előadja a Csokonai színházban ahol a megfelelő színpadon beállított gyönyörű, saját díszletei és berendezése tökéletes illúziót kelthetnek.

Nem egyszer, sem kétszer, hanem sokszor meglehet csodálni Uferini tüneményes, megfejthetetlen produkciót, melyek Uferini bájos személyisége és előadása által teljesen elragadják az egész közönséget.

Frasputa Lehár Ferenc gyönyörű új sláger operettje a jövő héten kerül bemutatásra.

### MOZGO SZÍNHÁZAK:

URANIA: D'Ennery és Cormon híres drámája filmen D. W. Griffith mesteri rendezésében „Árvák a viharban” (A két árva) Történelmi kép a francia forradalomból, 2 részben, 12 felvonásban. Lilian Gisch főszereplésével.

VIGSZÍNHÁZ: Csak 16 éven felülieknek. Victor Marguerite regénye filmen. A leghíresebb francia színészek főszereplésével. „A párisi pillangó” (Lerbirer kisasszony legényélete) Életkép a párisi életből 8 felvonásban.

A Vigszínház mozgóban az Uferini előadásokra biztosítsa jegyét a II. sz. mozejegyirodában (Piac-utca 56.)

## TAPOLCZA

## gyógyfürdő

(Miskolc mellett.)

Csodás gyógyvize és kies fekvése miatt a legelővezetesebb és legalkalmasabb pünkösdi kirándulásra hol modern szálló és a legjobb konyha áll rendelkezésre.

## Strand-uszodája

az országban a legnagyobb és legmodernebb.

Gyógyvizének rádium és szén-sav tartalma a tudományegyetem rádiumállomása megállapítása szerint a legnagyobb az országban és Gastein vizével azonos.

Gyönyörű osónakaszó-tó, vilanyvilágítás, vízvezeték.



# WELLS NAGY VILÁG- TÖRTÉNETE

MAGYARUL

Több száz  
illusztrációval, tér-  
kép és grafikonmelléklettel.  
**A ma legjelentősebb írói  
alkotása, történelem a XX.  
század szemszögéből nézve  
a XX. század embere számára.**  
Világsiker! Az angol és német kiadás  
4 millió példányban kelt el. A lexikon-  
alaku, 640 oldalas, egészvász-  
kötésű könyv ára 665,000 korona.  
**Előzetes megrendelés esetén  
csak 441,000 K, mely összeg  
május hótól kezdődőleg  
havi 63,000 koronás  
részletekben tör-  
leszthető.**

Előfizetéseket elfogad bár-  
mely könyvkereskedés vagy  
a kiadó (Budapest, VII. ke-  
rület, Ilka-ucca 31. szám.)

Kérjen ismertetőt!  
**GENIUS KIADÁS**

## Apró hirdetések.

### Ajánlat.

**Gazdálkodók!**  
egy pár férfi box csizma  
mérték után 400 ezer ko-  
rona. Fábán, Rákóczi u.  
71 szám. Eötvös ucca sa-  
rok. 7154

**Egy pár**  
címő fejelés, féltalpú  
Férfi 100.000, női 90.000.  
Fábán, Rákóczi 71. 6251

**Nem fog ön**  
csalódni, mert csak 12-  
ezerkorona előleg szüksé-  
ges és a következő oltó-  
áron, eisőrendű boxból és  
anyagból készítem:  
Férfi egész 200.000  
Női fél 180.000  
Fábán, Rákóczi-ucca 71.  
Eötvös ucca sarok. 6249

**Egy pár**  
címő talpalás Férfi 30.000  
Női 25.000. Fábán, Rá-  
kóczi 71. 5250

**Bádog hordók**  
amelyekben festék volt,  
öt tíz és 50 literes nagy-  
ságban olcsón kaphatók.  
Cím a kiadóhivatalban.

**Feszmerőket.**  
deleigvutókat gyárt, ja-  
vit, Bosch mágnesek ösz-  
szes tartozékai gyári ár-  
ban beszerezhetők Föld-  
vári Debreceni Első Elek-  
trotechnikai gyárban —  
Széchenyi utca 55. sz.  
Telefon 168. sz. 7

**Fényképezési**  
cikkek, legfrissebb leme-  
zek, filmek, backfilmek  
legolcsóbban csakis Sprint-  
er könyv és papírkere-  
kedésében, ircai és fény-  
képezési cikkek szaküzle-  
tében. Főposta mellett.  
7827

**Családtagként**  
elmenne idősebb házas-  
párhoz, vagy kisebb csa-  
ladhoz jó nevelésű árva  
leány, esetleg örökbe is,  
helyben vagy vidékre,  
"megkérés" "Arva" jel-  
vényre a kiadóba. 7770

**Ujságpapíros**  
kilönként, amíg a kész-  
let tart. kapható a kiadó  
hivatalban. Kossuth ucca  
3 szám. I. emelet. x

**Két**  
diák teljes nyári ellátást  
nyerhet a Tisza partiar-  
lakó családnál. Cím a  
kiadóban. 7812

**Précz**  
kártyos Hatvan-u. 41.  
hencserek, szövet és plus-  
díványok, afrik és lószőr  
madracok. Sróber ág-  
bárony fotelek leszáll-  
tott árban, készen kün-  
hatók. 37

### Kereslet.

**Aranyat,**  
ezüstöt, briliánsat, he-  
miszogatást vess. Steiner  
Mihály, Hatvan-u. 8.  
szám. I. em. 1

**Ögves**  
fiu tanulónak felvétetik  
fizetéssel Springer József  
könyv. papír, íródadák-  
kek és fényképezési szak-  
üzletébe. 7771

**Egy**  
szoba, előszobás, lakást —  
keresek Széchenyi, Arany  
János vagy Miklós uccán.  
Lelépést fizetek. Cím a  
kiadóban. 7837

**Munkaelánvok**  
felvétetnek a Debreceni  
Működőházban. Föld ucca  
2. 7835

**Egy**  
szegény tanuló elvesztett  
egy millió koronát. Kéri a  
jószívú megtalálót szolgál-  
tassa be a rendőrségre. —  
mivel neki meg kell fi-  
zetni és hónapokig nyu-  
morogni. 7830

**Egy**  
darab satut és egy fűró-  
csepert megvételre keres  
Debreceni Működőház.  
Föld ucca 2. 7834

**Egy**  
fatai borbélysegéd kise-  
rítőnek felvétetik. Telek-  
ucaa 92. 7832

### Eladás.

**Eladó**  
egy vasrolló, üvegaitó-  
val és egy 7-es eke talvi-  
zával. Cím Sámsoni ut-  
19. szám. W.

**Egy**  
darab szivó-nyomó sziva-  
tvú eladó a Debreceni  
Működőházban. Föld u.  
2. 7836

**Családi ház**  
Eötvös ucca elején 4 szo-  
bás lakással. 2 szoba azon-  
nali beköltözésre, árvas-  
virágos köves udvarral  
eladó. Kizárólagos megbí-  
zott Dezső László irodája  
Méliusz-tér 15. 7778

**Építészok.**  
kőműveseknek téglafel-  
nőgépek, granit, koks-  
kosarak, kéményaitók —  
szellőztető eladók. Ka-  
roly Ferenc József-ut 26.  
szám. 7823

**Fajnyulak.**  
nyúlcsaladok, külön anva-  
nyulak és növények nyu-  
lak eladóké Roosz Már-  
ton Cegléd ucca 1. szám.  
7831

## Hirdetmény.

Alulírott pénzügyintézetek értesítik betevőiket, hogy további intézke-  
désig úgy folyószámlára, mint betéti könyvecskén elhelyezett összegek  
után folyó évi július hó elsejétől kezdődőleg

lútra szóló betéteknél	10%
1 havi lekötéssel	11%
2 " " "	12%
3 " " "	13%

maximális évi kamatot fognak téríteni.

A betétkamatadót az intézetek viselik.  
Debrecen, 1925. június hó 16-án.

Alföldi Takarékpénztár R.-T.  
Általános Forgalmi Bank R.-T.  
Debreceni Első Takarékpénztár  
Debreceni Hitelbank R.-T.  
Angol-Magyar Bank Debreceni Filókja.  
Belvárosi Takarékpénztár Debreceni Filókja.  
Egyesült Budapest Fővárosi Takaré-  
pénztár Debreceni Filókja.  
Magyar Általános Takarékpénztár Debreceni Filókja.  
Nemzeti Hitelintézet R.-T. Debreceni Filókja.

## Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.

**Palackozott és hordós fajborai  
általános feltűnést keltenek és  
a legjobb hírnévnek örvendenek.**

Kapható:

palackonként, minden fűszertüzetben.

Nagyban:

**Trigárszky Emilnél, Debrecen.**

Hunyadi-utca 13.

Telefon: 158.